

孟加拉漢受「伊斯蘭國」煽動 上班族人踩人逃命



孟加拉裔兇徒烏拉赫

美國紐約市曼哈頓一個巴士總站附近，昨日早上繁忙時間發生懷疑自殺式炸彈襲擊，一名男子引爆身上爆炸裝置，發出猛烈爆炸聲，引起現場民衆恐慌，不少上班族聽見爆炸聲後倉皇逃生。警方表示，事件中只有疑犯一人受傷，另有3人出現耳鳴或頭痛，疑犯已被當局扣留調查。紐約市長白思豪及警察局長奧尼爾指事件是「企圖恐襲」。



烏拉赫攜有鋼管炸彈及電池包，並繫上電線，遭炸傷後被制伏在地。網上圖片

紐約避恐襲 人肉彈失靈自爆

多架消防車到場戒備。路透社



荷槍實彈的警員封鎖道路。美聯社

警方確認疑犯為27歲的孟加拉裔移民烏拉赫，來自布魯克林區，居於美國接近7年，明顯受極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)煽動犯案，但與ISIS沒有任何直接接觸。他使用的炸彈製作簡單，警方消息人士懷疑疑犯攜帶的炸彈失靈爆炸，並非他蓄意引爆炸彈。由於他傷勢嚴重，暫未能接受盤問。

消防部門稱疑犯手部和腹部燒傷，《紐約郵報》發出的照片顯示，一名蓄鬚男子被警員制伏在地上，他的上衣明顯被燒爛。

《紐約郵報》引述執法人員稱，事發於當地時間早上7時15分(香港時間晚上8時15分)，地點位於地鐵時代廣場站與紐新航港局客運總站之間的行人通道。

負傷逃亡被捕 疑藏另一炸彈

紐約警方表示，在接獲市民報案後立即趕抵現場，疏散駛經巴士站附近的地鐵A、C和E線乘客。涉案男子在事後負傷企圖逃離現場，迅速被警方拘捕，相信他當時攜有鋼管炸彈及電池包，並繫上電線，懷疑還藏有另一枚炸彈。由於炸彈只有部分爆炸，事件中無其他人嚴重受傷。總統特朗普已獲匯報事件。

警方封鎖爆炸現場附近的第8街多個街區，包括事發巴士站附近的西20街至西42街和第9大道，只准救援人員進入。多名目擊者事後在社交網站發文，形容事發時現場一片混亂，人群

走避期間釀成人踩人。其中一名目擊者伍德芬指出，他當時身在紐新航港局客運總站，看見執法人員及國民警衛軍飛奔前往事發地點，一路呼喝途人離開。任職設計師的拉薩爾則指出，他被恐慌逃竄的人群擋着去路，四周都是警察。

《紐約每日新聞》/美國全國廣播公司/《紐約郵報》/美聯社



兇徒被送院救治時清醒。網上圖片

性醜聞捲美補選 「公投」特朗普

性醜聞成痛腳 民主黨輸得起

美國亞拉巴馬州今天舉行參議院特別選舉，填補參議員塞申斯出任司法部長後的空缺。今次選舉焦點落在70歲的共和黨候選人穆爾身上，他早前被指控曾對多名少女作出性侵犯或不恰當行為，共和黨擔心穆爾一旦落敗，將進一步削弱在參院的大多數議席優勢，因此紛紛為穆爾護航。最新民調顯示，穆爾的支持率領先民主黨候選人瓊斯3.8%，有望保住這個共和黨票倉。然而特朗普上任後施政多番惹起爭議，今次選舉如對特朗普的「信任公投」，部分選民表明會在選票上填上另一共和黨人選，或分薄穆爾票源。

多名婦女早前現身指控穆爾在30多歲時，對她們作出不恰當行為，兩名女子分別聲稱於10多歲時，被穆爾性侵犯和非禮，另有受害人稱穆爾試圖引誘她發生性行為。穆爾否認指控，形容是「骯髒的政治手段」。

去年大選得票62% 特朗普獲票

亞拉巴馬州一向是共和黨票倉，總統特朗普去年大選在此取得62%得票率。不少保守派基督徒選民亦相信穆爾，稱有關性侵犯指控只是自由派打擊穆爾的陰謀，部分選民更表示，即使針對穆爾的指控可能屬實，他們亦不會支持民主黨。

特朗普早前曾表示希望穆爾退選，但為保共和黨在參院重要一席，他其後親自為穆爾拉票，上周五出席競選活動時

更公開稱讚穆爾。穆爾團隊亦大打「特朗普牌」，強調自己是特朗普親密盟友，呼籲支持特朗普的選民向他投以信任一票。穆爾的團隊昨發佈一段特朗普的錄音講話，表示若選民不支持穆爾，將導致特朗普的政策也難以推行。

選舉亦暴露了共和黨「內戰」，即以特朗普為首「局外人」派系與務實進步派之爭；重量級黨員如參院多數黨領袖麥康奈爾亦與穆爾保持距離。

民主黨候選人支持墮胎「趕客」

瓊斯則繼續狠批穆爾，指對方其身不正，不是選民的合適選擇。瓊斯團隊試圖爭取選民總數25%的非裔支持，但一名黑人牧師批評瓊斯自8月確認為民主黨候選人後，再沒與他對話。

今次特別選舉容許選民在選票上，寫上除穆爾和瓊斯以外的心儀候選人名字。一名70歲退休教師稱，她相信穆爾犯錯，但也反對瓊斯支持婦女擁有墮胎權的立場，準備填寫另一候選人。亞拉巴馬州共和黨參議員謝爾比早前亦稱，他不會票投穆爾，會在選票上的空白候選人欄寫上其他人選。

雖然勝算不大，但若瓊斯真的當選，將令共和黨在參議院的優勢，由100席裡的52席減至51席，民主黨則增至49席，同時為民主黨在明年中期選舉打下強心針。 ■《華爾街日報》/法新社



納爾遜控訴在16歲時遭穆爾企圖侵犯。法新社

事主憶險遭車震「想到他當選便作嘔」

共和黨候選人穆爾大有機會勝出亞拉巴馬州聯邦參議院特別選舉，得以晉身國會。曾指控穆爾企圖性侵犯的納爾遜日前接受訪問時表示，當想到穆爾當選後可能發生的事情，她便感到嘔心。

納爾遜稱，她於1970年代16歲時，在亞拉巴馬州加茲登一間餐廳當侍應，當時30多歲的穆爾表示駕車送她回家，但在車上企圖侵犯她，事後要求她別告訴其他人。納爾遜指出，穆爾現在可能仍做出這種事情，「我只希望他已改變」。

穆爾一直否認納爾遜的指控，納爾遜表示感到受傷害，希望對方道歉。她又透

露自指控穆爾後，她的孩子便遭受恐嚇，她現時也不敢離家外出。

7成共和黨選民信指控捏造

哥倫比亞廣播公司(CBS)民調發現，71%亞拉巴馬州共和黨籍選民相信針對穆爾的指控捏造，穆爾支持者中逾半表示會繼續支持他，希望議席留在保守派手上。

事實上，穆爾參選初期未獲共和黨人普遍支持，總統特朗普和參院多數黨領袖麥康奈爾曾支持另一候選人挑戰穆爾，但穆爾在共和黨初選輕易勝出。

■哥倫比亞廣播公司/《紐約時報》

美國共和黨為保住參院關鍵大多數議席，支持受性醜聞困擾的穆爾，總統特朗普更親自為他拉票。對民主黨而言，今次亞拉巴馬州特別補選是一次不可多得的機會，若成功拿下議席，固然為迎戰明年中期選舉振奮士氣，即使落敗，也可不斷拿穆爾事件作競選籌碼，甚至將力挺「變童者」的共和黨人拖下水，對選戰非常有利。

政治網站Politico分析指，若瓊斯爆冷擊敗穆爾，民主黨將軍心大振，可乘勢壯大競選團隊，亦可能籌募更多政治捐款，有助在中期選舉攻下共和黨長期控制的南部州份。此外，瓊斯取勝將使共和黨在參院只餘51席，只需一名共和黨人倒戈，便足以拖垮特朗普的法案，削弱他的管治威信。

穆爾「民主黨的禮物」

若穆爾在巨大輿論壓力下仍能當選，民主黨未來會繼續拿穆爾的性醜聞指責共和黨，並會翻出穆爾批評穆斯林和同性戀者的舊賬，因此有民主黨人形容，穆爾是「民主黨的禮物」。

參院多數黨領袖麥康奈爾的前幕僚長霍姆斯亦表示，對共和黨而言，這次特別選舉不會帶來好結果，認為共和黨只能希望穆爾風波盡快平息。跨黨派組織「庫克政治報告」高級編輯達菲稱，預計穆爾將要不斷花時間向傳媒「拆彈」，勢拖累共和黨選情。

■Politico/《今日美國報》